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1. Under current City policy, putting in a secondary suite requires Council approval to change the zoning.  One of the 
planks of Mayor Nenshi’s campaign was to legalize secondary suites in all communities throughout the City.   Mayor 
Nenshi intends to bring this matter forward to Council in the next few months.  I am anxious to know your position on 
this policy proposal.   Do you care about this issue? 

Answer Options 
Response 
Percent Response Count 

Yes 97.1% 1227 
No 2.9% 37 

2. Do you agree that secondary suites are an effective way to increase housing density?  

Answer Options 
Response 
Percent Response Count 

Yes 72.5% 916 
No 27.5% 348 

3. Do you agree that Council should approve this policy as a way to address affordable housing?  

Answer Options 
Response 
Percent Response Count 

Yes 65.3% 825 
No 34.7% 439 

4. Do you believe owners should be required to live at the residence of a secondary suite to monitor tenant activity?  

Answer Options Response 
Percent Response Count 

Yes 67.2% 849 
No 32.8% 415 

5. Do you agree with Mayor Nenshi in allowing secondary suites in any single-family dwelling? 

Answer Options Response 
Percent Response Count 

Yes 56.1% 709 
No 43.9% 555 

6. Would you participate in extensive community consultation and engagement on this issue?   

Answer Options Response 
Percent 

Response Count 

Yes 66.2% 837 
No 33.8% 427 

7. In your opinion, should there be a plebiscite on this issue? 

Answer Options Response 
Percent 

Response Count 

Yes 40.7% 514 

No 59.3% 750 
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